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平成２９年３月８日（水曜日） 寒河江市教育委員会 

 

○ 出席委員（４名） 

教育長 草 苅 和 男   委 員 松 田 彌生子   委 員 鈴 木 淳 一 

委 員 國 井 晴 彦   委 員 髙 橋 まり子 

○ 欠席委員（０名） 

○ 事務局職員の職氏名 

学校教育課長 山 田 健 二   管理主幹     佐 藤   肇 

生涯学習課長 高 林 雅 彦   スポーツ振興室長 鈴 木   隆 

 

○ 委員会日程 

 

 教育委員会日程                   午後１時３０分 開 議 

 平成２９年３月８日（水曜日）            市立図書館 ２階会議室 

 

 １ 開 会 

 

 ２ 議事録承認 

 

３ 教育長報告 

 

４ 議 事 

議第４号 平成２９年度寒河江市立小中学校教職員人事異動内申について 

 

 

 

５ 閉 会 

 

会議に付した事件 

  

教育委員会日程に同じ 
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１ 開 会  午後１時３０分 

○草苅和男教育長 

  ただいまから教育委員会を始めます。 

 

２ 議事録の承認 

○草苅和男教育長 

  初めに、前回２月１３日の会議録の承認についてお願いします。 

 （前回会議録を回覧の上、全出席委員が署名を行った。） 

 

３ 教育長報告 

○草苅和男教育長 

  次に教育長報告になりますが、前回２月１３日以降の主な行事について申しあげたい

と思います。 

２月１８日、寒河江市体育協会の表彰式がございました。１００の個人団体を表彰し

たということでございます。 

２月２１日、寒河江市の高等学校の未来を考える会を行いました。この会では、寒河

江高等学校、寒河江工業高等学校、左沢高等学校の３校の校長先生から、話題提供とい

うことで学校の概要、現状についてお話をいただくとともに、県教育庁の高校改革室の

室長より、高等学校再編等についてのお話がありました。 

２月２２日、総合教育会議の２回目ということで委員の皆様からも出席していただき、

協議をしたところでございます。その後市長と懇談会、懇親会ということで行いました。 

２月２５日、スポーツ推進委員の功労賞受賞者の受賞祝賀会が、一龍で行われました。

受賞者の大阪昇さんは木の沢地区の方で、全国スポーツ推進委員功労者表彰を受けられ

ております。もうひと方は三泉地区の後藤昭実さんで東北地区スポーツ推進委員功労者

表彰を受けられており、２名の方の祝賀会を行ったところであります。 

２月２８日から３月１７日までを会期として、３月の市議会定例会が行われておりま

す。一般質問については後程申しあげます。 

３月１日、新教育委員の任命式ということで、市長より髙橋委員に任命書を授与して

いるところであります。 

３月４日、慈恩寺行事研究会の講演会が行われまして、今回で８回目を迎えますが、

古代中世の寺院法会ということで、内容的には平安時代の寺院法会について、平泉中尊

寺と慈恩寺の法会等についてのお話をいただき開催しております。講師は中尊寺の仏教

文化研究所主任で岩手大学客員教授の菅野成寛氏をお迎えして行われました。 

市議会の一般質問でありますが、３月２日と６日に行われました。今回は５名の方よ

り質問をいただいております。 

佐藤耕治議員からは、西部地区の児童生徒数の現状と、そのことに対する教育長の所
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感ということで質問を受けております。答弁としては現状の数字を申しあげ、所感につ

いては、西部地区に限らず児童生徒数は減少傾向にあるため、本市の学校の在り方につ

いて来年度から学識経験者を交え検討を進めていきたいという内容で答弁しております。 

渡辺賢一議員からは、街なか市民美術館というものを空き家や空き店舗を活用して、

出来ないかという提案でございました。十分に趣旨を検討して参りますと答弁しており

ます。それから平成３０年が明治維新１５０年にあたることから、記念行事ということ

でいろいろなご提言を戴きましたが、寒河江にゆかりのある人とか、さくらんぼ関係の

方々や先人について学ぶ機会等を提供してはどうかとの話がありました。学校の子ども

たちは既に社会科等の副読本でしっかりと学習していることや、寒河江のさくらんぼ大

学でさくらんぼに関する講座を開設し、多くの市民が学んでおり大変好評であったこと

等と答弁しております。更に記念行事ではありませんが地域にゆかりのある人について

学び考えていく機会を作っていきたいと答弁しております。 

古沢清志議員からは、教育行政についてということで英語が小学校で一コマ増えると

いうことで、時間割の対応についてどのようにしていくのかとの問いがありました。こ

れについては、短時間学習とか６０分授業とか、長期休業中に時間を確保するとか、様々

な方法が国の方からも示されているので、それらを踏まえ各学校の実態に応じて、学校

が時間割を編成していくという答弁をしております。また英語村のような取り組みはど

うかということで、大阪の寝屋川市に視察に行かれたそうですが、そこでは英語村の取

組があったということで、寒河江でも取り組んではどうかという内容でありました。 

議員の方に申しあげてきましたように、来年度はイングリッシュデイということで、

１日英語漬けの取り組みを計画し、英語のコミュニケーション能力とか意欲関心みたい

なものを付けていきたいというような答弁をしております。それからアクティブラーニ

ングによって、どのような学校が変わっていくのか、効果はどうなのかという質問があ

りました。アクティブラーニングは学習指導要領案の中には出てきておりませんけれど

も、主体的、対話的で、深い学びという言葉になっておりますが、私たちとしては、こ

れは県の探究型学習と同義語と考えており、そういう学習が推進されることによって、

これまで以上に子どもたちの学習が主体的に自ら課題を見つけて考え、仲間と学び合っ

ていくという授業が展開されていくだろうし、そうなって欲しいと期待していると答弁

しております。 

遠藤智与子議員からは給食の問題でございました。給食の無償化向けたに取り組みに

ついての質問で、一つは、小学校では第３子について完全に無償化するわけでございま

が、この対象者は２４０名と把握していると報告しております。それから給食費の徴収

方法とその状況についてですが、小学校、中学校ともに口座振替を行っております。小

学校は私会計ですので、それぞれの学校の給食口座に引き落としになっております。中

学校は公会計ですので、寒河江市の会計の方に負担金ということで各家庭からの引き落

としになったものが入っていく、ということなどを答弁しております。徴収状況につい
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て、平成２７年度小学校については、１００％納入していただいていると答えておりま

す。中学校については、９９．34％の収納率ということで若干まだの方がいらっしゃる

という状況を報告させていただきました。もう一点は地産地消のことで、更に給食を充

実させるために、地産地消の現状と今後の取り組みについて質問がございました。これ

については小中学校合わせた地産地消の利用率を報告させていただきましたが、中学校

の給食について野菜は４０数パーセント地元産でやっておりますし、小学校については、

それぞれ自校が小売店から購入することになりますので、中学校ほど高くはありません

が、お米は１００％寒河江産はえぬき、つや姫を使っているという内容で答えさせてい

ただきました。今後は小学校も出来るだけ生産者組合と連携をして、地場産の野菜等が

提供できるように取り組んでいくとともに、いろいろな補助金制度もありますので、そ

れらを活用して地産地消に努めて参りたいと答えております。 

伊藤正彦議員からは、慈恩寺振興について何点かございまして、一つは間もなく完成

をいたします、保存活用計画の中の整備計画についてのご質問がございました。設備計

画につきましては、１０年間を第１期、第２期、第３期に分けまして、平成２９年度、

平成３０年度の２か年間で行う部分、平成３１年度から５年間分の計画、そして平成３

６年度以降の計画というように、３期に分けてありますということです。特に平成２９

年度は史跡慈恩寺の整備基本計画というものを作っていくという内容で答えてあります

し、ガイダンス施設などの工事着工は第２期になるという話をしております。整備基本

計画の内容はどのようになるのかということでありますが、保存活用計画の中に出てき

ておりますが、保存のための整備と活用のための整備と２つに考えられますが、保存活

用計画をより具体的な内容にしていくのが、整備基本計画の内容になっていくだろうと

話しております。もう一つのガイダンス施設、案内施設のオープン時期はいつ頃なのか

ということと、そのイメージはどう考えているのか、という質問がございました。計画

では平成３２年末までに完成予定だということですが、これも文化庁の補助事業を受け

ての話しですので、連携をしながら進めていかなければならないが、早期に着工できる

ようにしていきたいということです。どういうものを作るのかということですが、一つ

のイメージとして答弁いたしましたけれども、５つのスペースを想定し、一つはエント

ランス、入口部分と学習、体験できる部分、慈恩寺旧境内の内容がよく分かるように説

明してあるパネルとか映像で説明するような部分、それからトイレとか休憩室、管理棟

といったものに分けられるということを説明しまして、今後具体的にどういうものを作

っていくかは検討していきたいと答えております。今回の一般質問の概要は大体このよ

うなものでありました。以上、何か皆さんからご質問等ございましたらお願いいたしま

す。 

 

○國井晴彦委員 

体育協会の表彰式ですが、表彰の基準は全国大会に行ったとか、東北大会に行ったと
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かの表彰基準があると思うのですが、更にスポットライトに当たらない、各部門の推薦

の中で、一生懸命に練習をさぼらずに努力している者に、努力賞のようなものは作れな

いのかなと思いますが、趣旨としてはいかがでしょうか。 

 

○鈴木隆スポーツ振興室長 

体育協会の表彰が１００名ということで、教育長からありましたが、他市と比べても

非常に多いのは表彰規定が緩やかであるからと思います。入賞された方については競技

団体でも表彰しているというようなこともありますし、更に県の表彰もありますが、表

彰のすそ野を広げるという意味で多くしているのかなと思いますが、更に広げるとなる

と予算の面とかいろいろありますので、今後体育協会の方でも考えていかなければなら

ない検討課題と思います。 

 

○國井晴彦委員 

成績重視だけでなく、それ以外のものも作っていいのではないかなと思いますし、頑

張る人も出るのではないかと思います。 

 

○鈴木隆スポーツ振興室長 

個人的には、全国で優勝した方には市でなくて県とか、もっと上で何回もいっぱいも

らえるので、市はそういう人ではなく國井委員がおっしゃるような方を表彰というよう

なことも有りかなとは思いますので、そのような意見があったことについて体育協会に

伝えたいと思います。 

 

○草苅和男教育長 

今回は、多かったね。 

 

○鈴木隆スポーツ振興室長 

そうですね。例年は８０名前後ですが、１００名と非常に多かったと思います。 

 

○草苅和男教育長 

表彰基準があって、各団体に推薦依頼しているのですよね。 

 

○鈴木隆スポーツ振興室長 

はい。各団体と小中学校と高校にも問い合わせをして、それで行っていただいており

ます。 

 

○草苅和男教育長 
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ご意見は、体育協会に伝えていただきたいと思います。ほかにいかがでしょうか。 

 

○松田彌生子委員 

美術館に空き店舗を利用してはというのがあり、なるほどなとうかがいましたが、こ

れは積極的に考えて、空き店舗を探して何とかしていこうというような考えなのでしょ

うか。 

 

○草苅和男教育長 

美術館は、市民美術館としてフローラに今ありますので、それはそれとしてその外に

街のにぎわいを醸し出すという意味で、せっかくの空き店舗、空き家を活用していった

らどうでしょうかというご提言でした。今の美術館を無くして、別な場所にということ

ではありません。ほかにいかがでしょうか。 

以上、教育長報告を終わりにしたいと思います。 

 

４．議事 

○草苅和男教育長 

それでは、議事に入るわけですが、議事に入る前に教育長職務代理者を決めるわけで

すが、前任の菊地道子委員が退任されましたので、地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律第１３条第２項の規定によりまして、新たに職務代理者を指名させていただきた

いと思います。教育長の職務代理者、松田彌生子委員にお願いしたいと思います。よろ

しくどうぞお願いいたします。 

 

○松田彌生子委員 

はい。拝命致します。 

 

○草苅和男教育長 

それでは議事に入りたいと思います 

議第４号、平成２９年度寒河江市立小中学校教職員人事異動内申についてを議題とい

たします。 

  この案件につきましては、人事案件ですので会議を公開しないこととしたいと思いま 

すがいかがですか。 

 

（一同、異議がない旨の返答） 

 

それではこの案件につきましては、会議を公開しないこととしたいと思います。 
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   （議第４号について審議） 

 

  ほかになければ、採決したいと思います。 

  議第４号、平成２９年度寒河江市立小中学校教職員人事異動内申については、原案の 

とおり内申することにご異議はありませんか。 

 

   （一同、異議がない旨の返答） 

 

  議第４号は、原案のとおり内申することに決定いたしました。 

 出された議案は以上になりますが、その他としてみなさんの方から何かございませ 

んか。 

  なければ以上で、教育委員会を閉会したいと思います。ありがとうございました。 

 

５ 閉 会  １４：２５ 


